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11ª Sessão ordinária de 2021 – 28/04/2021 
 
... 
 
Vereador Gilson Oliveira  
Leitura da bíblia... 
 
Presidente  
Comunico aos vereadores que a ata da 10ª sessão ordinária de 2021 foi devidamente encaminhado 
aos senhores Vereadores 
Sendo que consta pedido de retificação do Vereador Abidan que foi apresentada a direção nos 
termos do ato da mesa  
Passaremos a votação da 10ª sessão ordinária de 2021 dispensada a sua leitura  
Essa ata está em votação como vota o Vereador  
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor com justificativa  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos Silva 
A favor  
 
Presidente 
Justifico a ausência da Vereadora Aline e do Vereador Dedé por motivo de saúde  
Como vota o Vereador Betinho  
 
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima  
A favor  
Vereador Gerson Olegário 
A favor 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
...-Inaudível-...  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antonio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
...-Inaudível-...  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
Pergunto se há correção no voto proferido  
Não havendo correção esta a ata está aprovada 
Solicito ao secretário que faça leitura do resumo das matérias do expediente 
Antes mesmo de solicitar passo a palavra ao Vereador Abidan para fazer a justificativa do voto 
Perdão 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
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Perfeito 
Bom dia a todos vereadores a toda população de Embu que tá assistindo  
Queria apenas trazer ao fato de que eu fiz esse pedido de retificação da ata Verdade para 
acrescentar alguns fatos ocorridos na última sessão é que foram basicamente algum algumas 
interrupções junto com a equipe que eu fiz a conta e interrupções que aconteceram na minha fala e 
algumas mutações que ocorreram no microfone durante o discurso ali que eu estava fazendo na 
última sessão principalmente no momento em que estava fazendo requerimento de informação a 
respeito do Portal de Transparência da cidade  
Eu acredito que é importante estarmos citando esse fato ocorrido em ata Pelo menos na transcrição 
do vídeo da ação uma vez que acho que todos vereadores aqui nessa casa querem trabalhar para o 
decoro para o bom relacionamento entre pares aqui  
Temos divergências de ideias de fatos e conclusões de opiniões no entanto acredito que na última 
sessão às 10 interrupções na minha fala e algumas mutações foram de maneira demasiada 
inconvenientes para como comigo para com regimento interno desta casa  
Faço o pedido aquele que é comum acordo que precisamos manter sempre respeito a fala de todos 
os vereadores estão aqui que tem a sua legitimidade para representar os anseios da população e 
todos os 17 que tem o mesmo peso e a mesma voz do debate e discussões que estamos fazendo 
aqui  
Bom dia a todos 
 
Presidente 
Solicito ao secretário que faça leitura do resumo das matérias do expediente 
 
1º Secretário 
Leitura da matérias do expediente da 11ª sessão ordinária de 2021 
 
Presidente 
Por se tratar de sessão ordinária por videoconferência não há Pequeno e Grande Expediente, Então, 
passaremos para os requerimentos de urgência especial 
Solicito ao secretário que faça leitura do requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei NN 
09/2021 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Questão de Ordem  
Tenho um dúvida Tem algumas indicações que não estão na ordem do dia encaminhada nos últimos 
dois dias pela casa e também o requerimento via especial não passou pela comissão mista de hoje 
queria entender pelo regimento da casa que não é possível acontecer  
 
Presidente 
Vereador Abidan mais uma vez eu falo pedido com muito respeito ao Senhor Leia novamente o 
Regimento Interno 
O requerimento de urgência eles não passam pela comissão mista por isso que agora ele vai a 
votação da apreciação do plenário que é soberano  
Então eu peço nessa casa que volte a encaminhar mais uma vez uma cópia do Regimento Interno ao 
gabinete do vereador para que Ele faça a leitura e possa entender o que de fato é deve acontecer 
aqui na tramitação dos requerimentos de Urgência especial  
E peço ao nosso diretor também que faça avaliação do outro pedido a respeito dos das medicações o 
projeto que segundo ele não foram pautados  
Solicito ao secretário que faça leitura do requerimento de urgência especial  
 
1º Secretário 
Leitura do requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei NN 09/2021 
 
Presidente 
O requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei NN 09/2021 vai a votação como vota o 
Vereador... 
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Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Contra  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor 
Vereador Alexandre Campos Silva 
A favor 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor 
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor  
Vereador Gerson Olegário 
A favor 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
A favor 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor 
Vereador João Antonio Girardi 
A favor 
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza  
A favor 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
...-Inaudível-...  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor 
 
Presidente 
O requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei NN 09/2021 está aprovado 
A sessão será suspensa por 5 minutos para que a comissão mista permanente possa exarar parecer 
dos projetos.  
-sessão suspensa- 
Presidente 
Solicito ao secretário que faça a chamada dos Vereadores. 
 
1º Secretário  
Presidente vejo aqui pela vídeo conferencia que há numero legal para reiniciar a sessão 
 
Presidente 
Havendo número legal, declaro reaberta a presente sessão.  
Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Lei NN 09/2021 
 
 
1º Secretário  
Leitura do Projeto de Lei nn 09/2021 
 
Presidente 
O Projeto de Lei NN 09/2021 está em discussão  
Eu gostaria de fazer o uso da palavra rapidamente para parabenizar a preocupação do prefeito Ney 
Santos em mandar esse projeto de lei em que pedir autorização dos Nobres edis para poder renovar 
essa filiação da nossa cidade na frente Nacional de prefeitos  
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O quê viabiliza no momento de pandemia como essa por exemplo a possível aquisição de vacina 
através de consórcios de diversas cidades no Estado de São Paulo como no Brasil  
Agente sabe da instabilidade no Ministério da Saúde agente sabe da irresponsabilidade do governo 
federal a respeito da vacinação então nós precisamos nos antecipar e Nos preparar  
Necessário for fazer uma compra de vacina Ou de insumos ou do que quer que seja através da frente 
Nacional de prefeitos através do consórcio de prefeito da nossa cidade já está com convênio em dia 
já está com a parte burocrática pronta 
Então mais uma vez o prefeito Ney Santos ele se antecipa e inclusive sendo destaque agora pouco 
novamente pelo segundo dia seguido na Rede Globo sendo referente a nível de organização e a nível 
de vacinação na nossa região Então prefeito pode contar com meu apoio para esse projeto  
Projeto segue em discussão  
Não havendo discussão o projeto vai a votação  
Como vota o Vereador  
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor com justificativa 
Vereador Adalto Batista da Silva  
A favor  
Vereador Alexandre Campos Silva 
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor  
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
...-Inaudível-... 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor  
Vereador João Antonio Girardi 
A favor  
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
...-Inaudível-... 
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
O Projeto de Lei NN 09/2021 está aprovado por unanimidade 
Concedo ao Vereador Abidan Henrique a fala para a justificativa do voto 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Senhores primeiramente eu queria dizer que a frente Nacional de prefeitos em fez um trabalho muito 
importante nessa pandemia eu acho importante nosso município está em consonância disso 
Eu queria aqui Fazer uma menção de repúdio é o fato com que o projeto chegou nessa casa  
Eu Acredito que quando me propus a debater os projetos nessa casa é para gente fazer um debate 
somente com fazer política com P maiúsculo de bater nos projetos pensando nas ações  
Fico triste por esse projeto ter chegado no meio da sessão sem uma organização prévia tem uma 
discussão prévia com os vereadores  
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Eu acredito que já coloquei essa posição com muita humildade nessa casa Não tenho compromisso 
com o erro então projeto que infelizmente chegou às 10:45 Então teve cerca de 6, 7 minutos para ler 
conseguir apreciar e ver que não tinha nenhum problema Boas ideias para nossa cidade  
Mas eu gostaria de fazer um pedido ao presidente dessa casa O Poder Executivo para que nós 
possamos ter um debate mais amplo sobre os projetos que estejam nessa casa  
O que acredito que quando os projetos chegam de maneira atropelada em regime de urgência com 6, 
7 minutos de antecedência para os vereadores votarem e impede que o debate já feito com qualidade 
mas que não é para esse estamos aqui e não essa política gostaria de fazer  
Se a gente fazer as coisas com mais antecedência com diálogo com debate a nossa cidade é que 
ganha eu acho que quando o regime de urgência é usado em demasia quem Perde é a cidade o 
debate público de Embu  
Queria Pedido mais uma vez encarecidamente área direção dessa casa para poder executivo para 
que os projetos cheguem com antecedência possamos debater a nossa cidade O que é isso Ligar 
para chegar a gente voltar sem conseguir ter uma apresentação prévia do projeto eu acho que às 
vezes pode incorrer em deslize  
Eu acredito que ninguém quer isso aqui nem os vereadores muito menos o poder executivo  
 
Presidente 
Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Lei 33/2021  
 
1º Secretário 
Leitura do Projeto de Lei 33/2021 
 
Presidente 
O Projeto de Lei 33/2021 está em discussão.  
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
Bom dia  a  todos amigos e aos pares e aqui pedir o Voto para vocês para um projeto super 
importante 
Sabemos que tá acontecendo na cidade Não só na cidade mas no mundo inteiro e os nossos amigos 
estão muito prejudicados  
Então eu queria que vocês dessem a atenção a essa causa é de extrema valia mesmo  
Deus abençoe a todos e conto com o voto de vocês  
 
Presidente 
O Projeto de Lei 33/2021 está em discussão  
Gostaria de parabenizar você Abel pela sensibilidade a gente sabe o quanto que os nossos tios e tias 
né carinhosamente chamado pela população vem sofrendo com essa pandemia Talvez uma das 
únicas categorias que não conseguiu fugir que não conseguiu meio de sustentar quantos tios 
perderam carros né quantos filhos tiveram busca e apreensão por não conseguir manter  
Você Abel sempre preocupado quantas questões da nossa cidade sempre atende a categorias como 
essa que realmente precisam do Socorro e da atenção do poder público  
Saiba que você é uma referência de trabalho eu tenho muito orgulho de ser seu companheiro nessa 
Câmara Municipal aqui de ser seu colega de trabalho já foi lá um projeto tão importante quanto como 
esse aqui  
Eu tenho certeza que depois que essa poderia passar a população assim como os tios 
transportadores dos nosso bem mais precioso então nossos filhos e filhas né eles vão Reconhecer 
essa atenção que está sendo dada através de Mandato tão propositivos como o senhor  
Pode contar com o apoio  
O Projeto de Lei 33/2021 segue em discussão  
Não havendo discussão vai a votação 
Como vota o Vereador... 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor  
Vereador Alexandre Campos Silva 
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor  
Vereador Gerson Olegário  
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
...-Inaudível-... 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor  
Vereador João Antonio Girardi 
A favor  
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
...-Inaudível-... 
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
Unanimidade o Projeto de Lei 33/2021 está aprovado 
Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Decreto Legislativo 20/2021 
 
1º Secretário 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 20/2021 
 
Presidente 
O Projeto de Decreto Legislativo 20/2021 está em discussão. 
Gostaria de pedir o apoio dos Nobres colegas principalmente os vereadores que atuam nessa região 
do Silva Santa Luzia já sabemos Trabalho que o Tião faz juntamente com a sua família Sua filha ou o 
seu filho Cleiton não só na presidência da associação como também na condução da creche  
A gente sabe que rola certo ciúmes na nossa cidade do lado de cá para o lado de lá né  
Mas o nosso prefeito tem olhado a cidade como um todo e é muito eu tenho muito orgulho de junto 
com os demais vereadores poder prestar essa homenagem ao tinham que há mais de 40 anos mora 
naquela localidade prestou serviço prestou e presta um serviço tão importante para aquela população 
Recentemente no ano passado que quando nós fizemos um mutirão Construção do escadão ali no 
Jardim Santa Luzia seu Tião tava lá todo dia colocando a mão na massa se empenhando e a gente 
percebe o amor e o carinho que ele tem por aquela região então peço apoio de todos os colegas para 
que seja aprovado esse Título de Cidadão embuense ao nosso querido Tião da associação de 
amigos do bairro Jardim Santa Luzia 
O projeto segue em discussão 
Não havendo discussão vai a votação 
Como vota o Vereador... 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor  
Vereador Adalto Batista da Silva 
A favor  
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Vereador Alexandre Campos Silva 
A favor  
Vereador Leandro de Souza 
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor  
Vereador Gerson Olegário 
A favor  
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
...-Inaudível-... 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
A favor  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor  
Vereador João Antonio Girardi 
A favor  
Vereador Renato Lúcio Costa Barboza 
A favor  
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
...-Inaudível-...  
Vereador Sander Castro da Conceição 
A favor  
 
Presidente 
O Projeto de Decreto Legislativo 20/2021 esta aprovado por unanimidade 
Solicito ao secretário que faça leitura da Indicação 664/2021 
Vereador Abidan 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Presidente Renato 
Gostaria de pedir uma questão de ordem como Líder de bancada do partido PDT é para trazer a luz 
Nossa Câmara de Vereadores também a nossa população os seguintes fatos 
A seguinte pesquisa aqui saiu recentemente a respeito do tema que tava baseada 
 
Presidente 
Vereador Abidan perdão  
A sua questão de ordem baseada em qual artigo do Regimento Interno 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Artigo 27 inciso III Presidente  
Enquanto líder de bancada do PDT tenho até 10 minutos para falar sobre temas relevantes da nossa 
cidade  
 
Presidente 
Após a Ordem do Dia a gente vai apreciar o pedido do senhor  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Perfeito  
Muito obrigado 
 
Presidente 
Solicito ao secretário que faça leitura da Indicação 664/2021 
 
1º Secretário 
Leitura da Indicação 664/2021 
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Presidente 
Solicito 
A Indicação 664/2021 está em discussão.  
Não havendo discussão a votação é simbólica. 
Quem estiver de acordo permaneça como está e quem for contra que se manifeste.  
A Indicação foi aprovada. 
Solicito ao secretário que faça leitura da Indicação 666/2021 
 
1º Secretário 
Leitura da Indicação 666/2021 
 
Presidente 
A Indicação 666/2021 está em discussão.  
Não havendo discussão a votação é simbólica. 
Quem estiver de acordo permaneça como está e quem for contra que se manifeste.  
A Indicação está aprovada. 
Concedo ao Vereador Abidan neste momento 10 minutos para o uso da fala com líder do PDT 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Muito obrigado Presidente nobres vereadores  
Eu queria fazer uma fala aqui para os colegas a respeito desse tema que tá super atual na cidade 
que essa questão da Transparência questão da operação da polícia federal aqui no município  
Na última sessão eu trouxe uma ideia de requerimento para que possamos atualizar o Portal de 
Transparência da nossa cidade que segundo a lei de acesso à informação é uma ferramenta super 
importante para que os munícipes e as autoridades de controle Do estado e do país possam entender 
como estão funcionando gatos da nossa prefeitura  
Por que análise foi feita aqui Infelizmente existem alguns buracos algumas lacunas algumas 
irregularidades no nosso Portal de Transparência faltam contratos principalmente no ano de 2017 que 
não há nenhum  
Eu fiz aquele requerimento de informação que infelizmente não foi contemplado pela nossa casa aqui 
e foi muito interessante foi saindo da sessão e pesquisando um pouco mais sobre como o nosso 
município está respaldado em relação a transparência aí pensando mais a nível da região 
metropolitana Estadual e Federal eu me deparei com o fato de que o nosso município O pior são no 
ranking transparência de toda a região metropolitana do Estado de São Paulo  
Da onde vem esse dado né  a  Controladoria Geral da União ela faz um relatório né quem saiu pela 
segunda edição Anos 2020 que é escala Brasil transparente  
Ele também com análise da lei de acesso à informação e como os municípios estão se adequando a 
essa lei Federal e vem dar ferramentas para o município se atualizar em poderia ser mais 
transparentes né  
Mostrar para a população como são feito os gastos do município e Pasmem vereadores e população 
que nos assiste 
Embu teve  a  nota de 2,64 em um rank até 10 perdemos para Carapicuíba Franco da Rocha 
Diadema Suzano e demais cidades da região metropolitana com  a  pior nota 
Ok Porque nós não tem um sistema eletrônico para que as pessoas podem indicar a lei de acesso à 
informação não é pedir informações por exemplo contrato e gastos na prefeitura e não temos sistema 
presencial para pedir as informações 
Foi feito e foram feitas três provocações da controladoria para o município prestar informações a 
respeito de gastos focados no COVID e nenhuma dessas provocações foram atendidas pela 
prefeitura  
Porque eu estou trazendo esse ponto novamente senhores  
O motivo pelo qual a Polícia federal deflagrou a operação na cidade foi justamente porque a 
prefeitura foi provocada para dar alusão a alguns contratos que foram efetuados nesse período de 
pandemia e emergencial e infelizmente a prefeitura não respondeu a essas provocações  
Isso se repetiu aqui quando a controladoria geral da união estava realizando esse estudo 
Então eu queria trazer novamente a importância do nosso município ser transparente e ser referencia 
em relação a transparência em relação a outras cidades  
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Eu fiz um requerimento agora de forma escrita para que isso de fato Chegue ao poder executivo e 
possa tomar atitude em relação a como nós mostramos para o público e para a imprensa e para as 
autoridades do Embu como os gastos do município estão sendo feitos 
A gente infelizmente foi notícia na rede nacional por conta dessa operação que vi ser investigada e 
gente espera que essas investigações sejam feitas da melhor maneira possível  
Mas infelizmente um dos erros cometidos aqui e que nós Vereadores temos responsabilidade de 
estar fiscalizando e em cima é que o nosso município infelizmente tem uma péssima cultura de 
transparência e espero que na nossa gestão possa ser melhorado  
Dito isso senhores a nossa função é fiscalizar e sempre digo e reitero isso a gente tem uma função 
que as pessoas falam que é de natureza do Vereador  
Dito isso senhores queria retomar a idéia que eu trouxe na ultima sessão que acho que é 
fundamental que é de nós enquanto Vereadores instaurar uma CEI no município e não é competir 
com investigação da Polícia federal e nem órgãos de controle do ministério publico mas nós 
Vereadores também cumprimos o nosso papel para que nosso município avance na transparência  
Para que nosso município não aceite nenhum tipo de corrupção aqui na cidade e quero convidar a 
todos os Vereadores aqui presente para assinar essa CEI que ontem a noite eu mandei via e-mail 
para todos os Vereadores apreciar  
Acredito que a CEI é um compromisso para nós Vereadores temos com a população de garantir que 
todo centavo que vem para o município do governo federal e gasto do próprio município chegue na 
ponta e para a saúde do munícipe de Embu 
Não podemos aceitar o fato que ocorreu no dia 20 e foi deflagrada essa operação foi uma bomba e 
costumo dizer que foi um bode na sala e neste caso um bode na Câmara e a gente não pode 
simplesmente não ver o que está acontecendo e não podemos não ter uma atitude com relação a 
este caso  
Como é que a gente vai fazer isso  
A minha sugestão é instaurando essa CEI e os Vereadores colaborarem com esse processo de 
investigação que está acontecendo neste município  
É fundamental a gente garantir todo o centavo que vem para a saúde para as pessoas que moram 
em Embu 
Não vou aceitar um abaixo-assinado que tá batendo mil assinaturas da população também querendo 
que nós Posicionemos em relação a isso 
Eu quero fazer o convite aqui para todos os vereadores Essa causa da casa não é minha não é 
senhores vereadores mas de toda a população de Embu  
Muito obrigado  
 
Presidente 
Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores Vereadores para a próxima sessão a realizar-se 
no dia 05/05/2021 quarta-feira às 10h.  
Agradeço o comparecimento dos Srs. Vereadores e mais uma vez de todo o público presente e, em 
nome de Deus, declaro encerrada a presente Sessão. 


